

郑商所棉花“保险+期货”

麦盖提试点项目顺利推进

□本报记者 马爽

近日,记者自郑商所获悉,郑商所棉花“保险+期货”麦盖提试点项目顺利推进,这是郑商所2017年棉花“保险+期货”的五个新疆试点项目之一,由申银万国期货公司与安信农保联合太平洋财险承办,得到当地政府大力支持。

麦盖提试点项目位于新疆维吾尔自治区喀什地区麦盖提县。麦盖提县是国家级贫困县,位于喀什地区东部,塔克拉玛干大沙漠西南边缘,共有维吾尔、汉、回、哈萨克等13个民族23万余人,其中,少数民族人口占总人口的89.6%。麦盖提县下辖9乡1镇,3个农林场,是典型的农业大县。棉花是麦盖提县主要支柱产业之一,2016年棉花种植面积为68.07万亩,总产量9.08万吨。郑商所棉花“保险+期货”麦盖提试点项目,覆盖棉花种植面积12806亩,涉及棉花现货量1280吨,惠及麦盖提县吐曼塔勒乡的14个行政村825户建档立卡的2688个贫困人口。近年来棉花价格波动幅度加大,影响当地农户植棉收入,急需探索稳定棉农收入的新途径。

棉花“保险+期货”试点项目是2017年新疆自治区政府积极探索新型农民利益保障机制、深化棉花目标价格改革的一项重要内容。新疆自治区发改委农产品和水资源价格处处长刘卫东说,新疆区自2017年起深化棉花目标价格改革,棉花目标价格实施三年一定制度,今年为每吨18600元。今年棉花收购政策变化有几项变化,其中之一就是探索新型的(农民)利益保障模式,在部分市县推行“保险+期货”试点。

麦盖提县政府对棉花“保险+期货”试点项目高度重视,认为这是稳定当地棉农收入,改善棉农贫困现状的好事,指定扶贫办负责专项对接,与申银万国期货公司等项目承办方深入落实细节,以保证试点项目能更好地实现精准扶贫、造福当地棉农户。

据介绍,棉花“保险+期货”麦盖提试点项目运行时间选择在2017年9月至2017年12月期间,正值新疆棉农收割棉花上市销售时期,契合棉农的收入窗口时间段,在棉农最需要帮助的采摘、销售时段提供保障。棉农或合作社通过购买保险公司的棉花农产品价格险,确保卖棉收益;保险公司通过购买期货公司的场外看跌期权产品进行再保险,以对冲棉花价格下降可能带来的风险;期货公司风险管理子公司利用棉花期货,进行相应的复制看跌期权操作,进一步分散风险,最终实现风险分散、各方受益。

申银万国期货公司有关负责人表示,试点项目保险价格将参照棉花期货近月价格制定,并将利用期货及场外期权设计,争取最大程度上降低权利金水平,降低保费水平,切实减轻棉农负担。同时,试点项目将价格保险和收入保险相结合,当棉农卖棉价格低于保险价格时,保险产品提供最低保障保障,保障棉农可以按保险价格销售;当棉农卖棉价格高于保险价格时,棉农可以得到更高收益,这种情况下,保险公司也会提供一个最小赔付金额,使参加试点棉农有最低赔付保障,从而使扶贫工作落到实处,做到精准扶贫。

2017年郑商所开展八个棉花“保险+期货”试点项目,其中五个位于新疆。相信随着试点项目的逐步推广和完善,将来会有更多的期货、保险公司加入到这个队伍中,未来在“保险+期货”的模式保障下新疆棉农的种植收益将会变得更加稳定。

黄金上涨格局未改

□环裕金服 杨艺

近期,在国际局势不确定性和美元疲软助推下,黄金多头可谓是春风得意,成功站稳1300美元/盎司关口。不过,随着避险情绪消退,加上投资者获利了结,金价出现回撤,但仍处高位。展望本周,金融市场即将迎来众多美国经济数据的公布以及特朗普税改等大事件,料对黄金市场行情产生重大影响,投资者需谨慎操作。

首先来看,美国方面,备受市场关注的美国8月非农将于周五(9月2日)晚间公布,此次数据继续表现靓丽的希望不大。考虑到历史行情,8月非农报告将在美国迎来自来风季到来时公布,届时该数据将很大程度受到季节性因素影响,因此市场预计8月份新增就业人数可能会出现较强的回调。同时,8月非农报告将是美联储9月政策会议前最后一个重磅数据,非农报告的表现好坏,将直接影响美联储9月是否启动“缩表”计划,12月能否进行第三次加息。

其次,美国总统特朗普将于本周就税改发表重要讲话,若讲话内容若延续之前趋势毫无新意,市场对其的信心将再受打击;如果税改这一“巨大”问题能够落实,不排除美元反弹的可能,恐怕会给黄金造成巨大打击。但就目前来看,美国政府已被债务上限问题搞得焦头烂额,政府面临关门的概率不断走高,因此,对美元整体走势并不乐观,而对于金价来说,却是利好多头。

最后,地缘方面,朝鲜局势、中东局势以及其他动荡地区所带来的市场恐慌,尤其是在朝鲜动作相对频繁的当下阶段,市场的目光都集中在紧张局势上,尽管随着美国总统特朗普前往德州考察哈维飓风灾情,市场对朝鲜方面最新挑衅举动的关注有所下降,但对于美元而言,“警报”并未解除,避险情绪仍有突发可能,黄金作为一种避险资产,将越来越受到追捧。

综上所述,环裕分析师认为,随着避险情绪的降温,黄金多头恐难以持续,但整体上,金价上涨格局未改,只要不跌破1300美元/盎司大关,局部调整后,仍将继续上攻。

七死八活九回头 糖价:旧规律明修栈道 新逻辑暗渡陈仓

□本报记者 王朱莹

与A股市场“五穷六绝七翻身”对应,白糖市场素有“七死八活九回头”的规律,表现为7月价格弱势下跌,8月价格震荡走高,出现高点后,9月再次回落至7月价格附近。

目前糖价的走势与这一规律高度一致:去年11月底以来,国内白糖期货价跌不休,主力1801合约累计跌幅逾18%,并在7月31日阶段见底,最低下探至5992元/吨。此后白糖期货便震荡反弹,8月初以来反弹幅度已达5.79%。

不过,业内人士认为,表象虽然一致,但内在逻辑早已发生变化。“今年的价格表现主要是由于阶段性供需格局以及国际糖价影响所致,不能简单套用传统规律来解释。”

旧规律扶起“糖阿斗”

所谓糖市的“七死八活九回头”规律,是由传统的糖市产销周期决定的。银河期货分析师方慧玲指出,“七死八活九回头”实际上是讲的白糖从消费淡季逐渐进入消费旺季、新旧榨季交替之际翘尾行情的发生过程。

方慧玲指出,7月份开始,市场逐渐进入夏季消费旺季,而旺季需求是一个逐渐启动的过程,对行情的拉动力度不大,再加上刚经历了淡季,市场心态也需要时间恢复,且糖厂的资金面压力这时也有缓解,存在一定的惜售心理,因此,7月份市场往往表现得“死气沉沉”,或者维持弱势格局。

8月份后,由于中秋、国庆双节的提前备货,终端及贸易商开始入市采购,市场需求明显提升,糖厂工业库存加快消化,进而推动白糖价格上涨;9月份临近榨季末期,陈糖销售接近尾声,许多糖厂清库,产区库存薄弱,糖源集中,而新糖又还未上市,供应紧张,市场容易出现翘尾行情。

“从表象看,我同意今年会重演这一规律,但重演的逻辑并不是传统的消费推升,核心在于饮料消费旺季这一概念在白糖市场的淡化。”国投安信期货分析师王佳博表示。

从近7个榨季产销数据看,6~7月份合计消费分别为219万吨、196万吨、196万吨、222万吨、155万吨、134万吨、136万吨。数据显示,在近两个榨季,传统的饮料消费出现了明显的萎缩,旺季的描述显得过于苍白。

王佳博指出,这主要原因在于果糖糖浆的替代。根据调研,由于白糖与果葡糖浆的巨大价差,大多数新推出的饮料品牌都倾向于使用果糖,一些传统品牌也在调降白糖配比。此外,今年的中秋与“十一”重叠,是往年中最晚的一次,合理的采购不应该出现在7月末更应该出现在8月下旬。所以,即使价格表现如规律一般,但背后逻辑确非如此。

新逻辑暗渡陈仓

市场的规律正在被一些新的因素入场搅局。

“今年的价格表现主要是由于阶段性供需格局以及国际糖价影响

所致,不能简单套用传统规律来解释。”有业内人士表示。

王佳博表示,近年来,随着中国进口量的激增,国内糖价已不再严格遵循“国内产量周期引导价格周期”的固有规律,我国糖市已进入全球糖价的定价体系当中。

从目前全球供需格局看,随着印度、泰国、欧盟等主产地种植面积的明晰,全球食糖已进入熊市周期,库存消费比将在2017/2018榨季拐头,期货价格已率先走出了熊市表现,且跌幅超出市场普遍预期,这与中国进

口管控有很大关系。“在面积确认以及天气不出现意外的情况下,国际糖价大级别的熊市格局不会改变,供给必须通过价格下跌才能有效出清。”王佳博说。

中国市场方面,基于保护国内食糖产业目的,近几个榨季,中国采取了一系列限制进口政策。尽管目前的进口利润处于历史最高水平,但贸易流不畅割裂了内外市场联动。因今年5月末中国启动提高关税至95%的贸易保障措施,这是在进行许可证管控后的数量、价格双管控。

“在这种双管控下,预计本榨季进口规模(包括走私)将降至450万吨,去年为630万吨。加上本榨季930万吨国内产量,市场仍无法满足1500万吨的消费规模,需要消耗既有库存,国内价格仍处于去库存周期,相对国际糖价表现坚挺。”王佳博说,随着价格调节后国内面积的增加,以及2017/2018榨季全球充裕的

贸易流,国内糖价无法独善其身,追随国际糖价下跌是高概率事件。加之目前国内面临供给侧改革下的去库存压力,国内糖价或在很长长时间内表现为“跌跌不休”的弱势格局。

国储拍卖或成搅局者

近期,市场传闻在发改委相关会议的议题中,将涉及国储糖的拍卖问题。

“经过多方了解,我们确认了这一消息,但具体细节还未公布,周二晚间内盘市场低开低走应该是对该政策的提前反应,预计在外盘大幅下挫的拖累下,国内糖价仍将继续滑落,密切关注国储最新动态。”王佳博表示。

方慧玲也认为,目前来看,白糖价格走势是符合“七死八活九回头”这一特征,但对翘尾行情的空间不宜过分乐观,毕竟国内外进入熊市周期,且随着价格上涨,国储糖随时可能出库,这都将限制糖价上涨空间。

数据显示,截至7月底,工业库存263万吨,略低于去年同期的270万吨。这些工业库存量将为8~10月份新糖上市前提供主要供应资源。而国家对进口的管控仍较为严格,估计下半年进口总量或仅100万吨左右。

方慧玲表示,新旧榨季交替之际,若无抛储,国内新增供应有限。随着中秋、国庆双节备货期的启动,终端、贸易商积极入市采购,8月需求明显改善,国产糖库存加快消化,预计8~9月需求将将在200万吨左右,期末结转工业库存料在60万吨左右,同

比基本持平,为偏低水平。

此外,主产区广西甘蔗株高偏高,抗倒伏能力减弱,9~10月份台风多发期或提供利多天气题材,9月份市场存在出现翘尾行情基础。但随着价格上涨,抛储预期也在增强。本榨季第一次抛储的时间在2016年10月20日,那时现货价格南宁南华报价在6580~6610元/吨,而目前南华集团报价已在6600元/吨以上,国储、地储投放概率大增,这将限制国内糖价上涨空间,具体要看投放时间、量价情况和节奏。

“目前市场正处于自7月末以来的中期反弹格局当中,推升这波反弹的主要逻辑是极低的结转库存,另外,‘阶段性的高糖价’有利于国储出库做铺垫。市场需要通过9月份价格的弱势下跌,来消化市场的短期压力,进而为中期上行做铺垫。”王佳博说。

其认为,9月份国内糖市将面临多重压力,首先,日照—南宁地区的价差回落至100元的较低水平,表明价格上行后销区压力不轻。另一方面,无论是市场传闻的交易所放宽9月接货权限,抑或是目前9月合约的持仓规模,可以确认9月的最终交割量将创下其上市以来的新高,考虑到无法转抛至贴水的远期合约,近30万吨的仓单将流向现货端;最后,尽管近两个月交易所仓单出现了快速流出,但始终未见甜菜单影子,那么这批早于年初生成的15万吨“便宜”糖,将会有9月下市后产生压力。

据其分析,9月份国内糖市将面临多重压力,首先,日照—南宁地区的价差回落至100元的较低水平,表明价格上行后销区压力不轻。另一方面,无论是市场传闻的交易所放宽9月接货权限,抑或是目前9月合约的持仓规模,可以确认9月的最终交割量将创下其上市以来的新高,考虑到无法转抛至贴水的远期合约,近30万吨的仓单将流向现货端;最后,尽管近两个月交易所仓单出现了快速流出,但始终未见甜菜单影子,那么这批早于年初生成的15万吨“便宜”糖,将会有9月下市后产生压力。

连日调整 沪胶面临方向选择

□本报记者 张利静

场小跌5美元/吨~15美元/吨,询盘气氛有所恢复。泰国烟片现货报1910~1920美元/吨,马标现货报价1640美元/吨,泰标船货报价1670~1680美元/吨。混合升水标胶30~40美元,船货报价1700~1720美元/吨,人民币混合报价小跌50~100元/吨,报在13300~13500元/吨。

供应方面,天然橡胶生产国协会(ANRPC)最新报告显示,2017年1~6月,全球橡胶产量同比增长5.8%至572.9万吨,全球供应仍处高位。前期云南橡胶出现白粉病虫害,加之低胶价环境,出现了一定弃割

现象,但对供应影响有限。此外,有消息人士称,泰国、印尼、马来西亚三国将于9月15日召开减产10%~15%会议,大约涉及100万吨~150万吨产量。

短期面临方向选择

需求端来看,据媒体报道,8月青岛市黄岛区环保局对全区违法违规小橡胶、轮胎企业进行全面整治,截至目前,共对145家企业进行了立案处罚,并对其中53家处以高额罚款,其中最高罚款额度15余万元。此番整治力度可见一斑。下游工厂受供给侧

改革及环保政策影响,开工率受限。据统计,山东地区轮胎全钢胎开工率63.01%,较上周下降4.3%;半钢胎开工率小幅上升至63.48%,较上周增加2.4%。终端工厂面临多方利空压力,开工率难见大幅上升,胶市需求表现平缓。

华龙期货研究认为,7月份天然橡胶需求数据较好,库存有所下降。从目前走势来看,沪胶日线下行趋势结构被破坏,虽然处于淡季,但需要关注是否会在淡季形成周期性低点,加之目前已有了较深幅度跌幅,因此长线不宜做空,或仍在中线宽幅震荡区间

内运行。另一方面,40、60日均线均出现拐头迹象,对多头形成较强支撑,后期关注中线14500元/吨~16400元/吨区间震荡的方向选择,目前有中线脱离底部震荡区间迹象,不建议做空,但短线有顶背离迹象,若有较深幅度跌幅,可伺机布局中长线多单。

银河期货研究则认为,沪胶近日连续弱势调整,下调空间已逐渐被压缩。随着现货市场交投氛围和期货市场成交量的恢复,沪胶的整理有望收尾。近日关注沪胶1801合约能否坚守住16200元/吨的支撑线。

玉米及淀粉下半年料难大幅走高

□本报记者 张利静

场小跌5美元/吨~15美元/吨,询盘气氛有所恢复。泰国烟片现货报1910~1920美元/吨,马标现货报价1640美元/吨,泰标船货报价1670~1680美元/吨。混合升水标胶30~40美元,船货报价1700~1720美元/吨,人民币混合报价小跌50~100元/吨,报在13300~13500元/吨。

供应方面,天然橡胶生产国协会(ANRPC)最新报告显示,2017年1~6月,全球橡胶产量同比增长5.8%至572.9万吨,全球供应仍处高位。前期云南橡胶出现白粉病虫害,加之低胶价环境,出现了一定弃割

现象,但对供应影响有限。此外,有消息人士称,泰国、印尼、马来西亚三国将于9月15日召开减产10%~15%会议,大约涉及100万吨~150万吨产量。

短期面临方向选择

需求端来看,据媒体报道,8月青岛市黄岛区环保局对全区违法违规小橡胶、轮胎企业进行全面整治,截至目前,共对145家企业进行了立案处罚,并对其中53家处以高额罚款,其中最高罚款额度15余万元。此番整治力度可见一斑。下游工厂受供给侧

改革及环保政策影响,开工率受限。据统计,山东地区轮胎全钢胎开工率63.01%,较上周下降4.3%;半钢胎开工率小幅上升至63.48%,较上周增加2.4%。终端工厂面临多方利空压力,开工率难见大幅上升,胶市需求表现平缓。

华龙期货研究认为,7月份天然橡胶需求数据较好,库存有所下降。从目前走势来看,沪胶日线下行趋势结构被破坏,虽然处于淡季,但需要关注是否会在淡季形成周期性低点,加之目前已有了较深幅度跌幅,因此长线不宜做空,或仍在中线宽幅震荡区间

内运行。另一方面,40、60日均线均出现拐头迹象,对多头形成较强支撑,后期关注中线14500元/吨~16400元/吨区间震荡的方向选择,目前有中线脱离底部震荡区间迹象,不建议做空,但短线有顶背离迹象,若有较深幅度跌幅,可伺机布局中长线多单。

银河期货研究则认为,沪胶近日连续弱势调整,下调空间已逐渐被压缩。随着现货市场交投氛围和期货市场成交量的恢复,沪胶的整理有望收尾。近日关注沪胶1801合约能否坚守住16200元/吨的支撑线。

黄金上涨格局未改

□环裕金服 杨艺

近期,在国际局势不确定性和美元疲软助推下,黄金多头可谓是春风得意,成功站稳1300美元/盎司关口。不过,随着避险情绪消退,加上投资者获利了结,金价出现回撤,但仍处高位。展望本周,金融市场即将迎来众多美国经济数据的公布以及特朗普税改等大事件,料对黄金市场行情产生重大影响,投资者需谨慎操作。

首先来看,美国方面,备受市场关注的美国8月非农将于周五(9月2日)晚间公布,此次数据继续表现靓丽的希望不大。考虑到历史行情,8月非农报告将在美国迎来自来风季到来时公布,届时该数据将很大程度受到季节性因素影响,因此市场预计8月份新增就业人数可能会出现较强的回调。同时,8月非农报告将是美联储9月政策会议前最后一个重磅数据,非农报告的表现好坏,将直接影响美联储9月是否启动“缩表”计划,12月能否进行第三次加息。

其次,美国总统特朗普将于本周就税改发表重要讲话,若讲话内容若延续之前趋势毫无新意,市场对其的信心将再受打击;如果税改这一“巨大”问题能够落实,不排除美元反弹的可能,恐怕会给黄金造成巨大打击。但就目前来看,美国政府已被债务上限问题搞得焦头烂额,政府面临关门的概率不断走高,因此,对美元整体走势并不乐观,而对于金价来说,却是利好多头。

最后,地缘方面,朝鲜局势、中东局势以及其他动荡地区所带来的市场恐慌,尤其是在朝鲜动作相对频繁的当下阶段,市场的目光都集中在紧张局势上,尽管随着美国总统特朗普前往德州考察哈维飓风灾情,市场对朝鲜方面最新挑衅举动的关注有所下降,但对于美元而言,“警报”并未解除,避险情绪仍有突发可能,黄金作为一种避险资产,将越来越受到追捧。

综上所述,环裕分析师认为,随着避险情绪的降温,黄金多头恐难以持续,但整体上,金价上涨格局未改,只要不跌破1300美元/盎司大关,局部调整后,仍将继续上攻。